
СООТНОШЕНИЕ ЗВУКОВ И БУКВ. 
ФОНЕТИЧЕСКИЙ АНАЛИЗ СЛОВА

Презентация    к  уроку 



1. В ЧЕМ РАЗЛИЧИЕ ЗВУКОВ И БУКВ ?

       ЗВУКИ МЫ ПРОИЗНОСИМ И СЛЫШИМ.

       БУКВЫ МЫ ВИДИМ И ПИШЕМ.

2. НА КАКИЕ ДВЕ ГРУППЫ ДЕЛЯТСЯ ЗВУКИ 
?

       ГЛАСНЫЕ И СОГЛАСНЫЕ.

      





Й
    (сонорные)





 

игра
книга
мир
спор
успех

    варежки   
    коньки
    метель
    снег
    снежки
    уголёк

 

Пишем по произношению Пишем не так, как произносим

Варежки, игра, книга, коньки, метель, мир, 
снег, снежки, спор, уголёк, успех.





апостроф -

Знаки транскрипции:

[ ’ ] – для обозначения мягкости согласного
моль  -  [ мол’ ]

  [ й’ ] -  звук ЙОТ, всегда звонк. непарн., всегда мягк. непарн.
            ёлка - [ й’олка ]

[ : ]  –  знак долготы
            
             ванна  -  [ ван:а ]





ель – 1 слог

Е — [й'] — согл.,  зв. непарн.,  мягк. непарн. 
       [э] — гласн., ударн.

Л — [л'] — согл.,  зв. непарн.(сонорный),  мягк.парн.

Ь — [—]
____________ 
3 б., 3 зв.



гриб  –  один слог, 4 буквы, 4 звука
 
г [г]    – согл.,  звонк. парн.,  твёрд. парн.
р [р'] -  согл.,  звонк.непарн., сонорный,  
мягк.парн.
и [и]  –  гласн., ударн.
б [п]  - согл.,  глух.парн.,  твёрд.парн.                                   
______
4 б., 4 зв.
 



ГРИБ





  Лингвистическая игра  

 уголёк 

угол или  уголь

Значение слов не совпадает. 
От звука зависит смысл слова. 
Это смыслоразличительная роль звука.

угал угал,



   
ложка
 – 2 слога, 1ый слог ударн.

л [л] – согл., звонк.непарн.(сонорн.), тв.парн.
о [о] – гласн., ударн.
ж [ш] – согл., глух.парн., тв.непарн.
к [к] – согл., глух.парн., тв.парн.
а [а] – гласн., безуд.
_______
5 б., 5 зв.

снежки
 – 2 слога, 2ой слог ударн.

с [с'] – согл., глух.парн., мягк.парн.
н [н'] – согл., зв.непарн.(сонорн.), мягк.парн.
е [и] – гласн., безуд.
ж [ш] – согл., глух.парн., тв.непарн.
к [к'] – согл., глух.парн., мягк.парн.
и [и] – гласн., ударн.
__________
6 б., 6 зв.



      
вьюга – 2 слога, 1ый ударн.

в [в’] – согл., зв.парн.,мягк.парн.
ь [  ]
     [й’] – согл., зв.непарн.,мягк.непарн.
ю  [у] – гласн., ударн.
г [г] – согл., зв.парн., тв.парн.
а [а] – гласн., безуд.
_____________
5 б., 5 зв.         подъём

          – 2 слога, 2ой ударн.

п [п] – согл., глух.парн., тв.парн.
о [а] – гласн., безуд.
д [д] – согл., зв.парн., тв.парн.
ъ [  ]
ё  [й’] – согл., зв.непарн., мягк.непарн.
    [о]  - гласн., ударн.
м [м] – согл., зв.непарн.(сонорн.),тв.парн.
______________
6 б., 6 зв.


